



# 春节,小编带你逛济南

春节假期临近,很多人已经做好了回老家过年的准备,与此同时,也有很多人因为工作原因会留在济南过春节。在外地的济南人也会返回济南与家人团聚。春节期间,在济南都能去哪里玩呢?小编就整理了在济南过春节的攻略,希望能对在济南过春节的您有所帮助。

本报记者 王倩

## 节前,到济南周边赶大集

在以往农村老家,很多人都记得春节前与家人一起赶大集的情景,不但能买到各种年货,而且还能在大集上找到年味。如果是在济南,有没有机会赶大集呢?

首先说说高新区周边的集市吧,刘智远集,也就是原来的北胡集,开集时间为阴历逢一、六,115路、116路、202路、303路、306路都能到,集市上有农产品、副食品、衣服、生活用品、花卉等。每月逢农历五、十;此外附近逢农历二、七有潘庄大集;逢农历四、九有邢村大集。每月逢农历三、八在彩石镇政府前的商业街的彩石大集,也能买到各种农副特产。天桥区的集市就比较多,比如阴历逢四、九的泺口集,每周六、日的凤凰山集(现在已迁到蓝翔路),逢农历一、六的桑梓大集,逢农历二、七的鹊山大集。

而说到集市最多的,肯定南部山区的大集了,在这里不但能感受年味,还能买到南山特色农产品,自然吸引了不少人。仲宫大集,开集地点在仲宫镇政府前的宏福路上,开集时间为每月逢农历一、三、六、八,乘公交67路、88路及部分支线,到仲宫镇政府或宏福路下车就到了;西营镇集,开集地点为西营镇西营大街、西营老街和南商业街等镇中心区域,



开集时间为每月逢农历四、九,从燕山立交桥坐312路或325路或65路车到西营下车;柳埠大集,开集时间为每月逢农历二、七,地点就在柳埠大街。此外,柳埠镇逢农历五、十有李家塘集和黄巢集;逢农历三、八有桃科集和闫家集;逢农历四、九有李家集。

这三个大集应该是南部山区大集中最有特色的,当然了,每月逢农历二、七开集的王舍人集,每逢农历三、八开集的董家集,每逢农历五、十开集的唐王集,每月逢农历五、十开集的遥墙大集,逢农历一、六开集的郭店大集,也都是不错的选择。

如果是往济南西边的话,阴历逢二、七吴家堡镇政府门前有吴家堡大集,每逢农历三、五、八、十在段店镇朱庄村有朱庄大集,每逢农历一、六在美里湖街办郑店村有郑店集。

## 逛商场看电影吃大餐

春节期间,正处于假期,与亲戚朋友一起出门闲逛自然是免不了的。近几年,济南市区的商业综合体真是遍地开花,也

成为咱们济南人休闲娱乐的好去处。去年春节期间,不少商场延长营业时间,大年初一都正常营业,你不妨约着朋友去逛逛,春节期间,不少商场都在打折呢,说不定还能以低价格买到心仪的的商品呢。

假期里,看电影也是不错的选择。2017春节档上映影片呈现“爆棚”现象。据统计,1月20日上映影片5部,《蛋计划》、《心惊胆战》、《大魔法师孟兜兜》、《缺失的爱》和《降临》,其中《降临》是春节档唯一一部进口影片。1月28日大年初一上映影片7部,分别是《西游伏妖篇》、《大闹天竺》、《健忘村》、《乘风破浪》、《功夫瑜伽》、《熊出没·奇幻空间》和《老师也疯狂》。此前宣布大年初一上映的影片达11部,除前文提到的8部外,还有《决战食神》、《绝世高手》、《欢乐喜剧人》、《游戏规则》和《我说的都是真的》。

如果说吃,尤其是小吃,那芙蓉街肯定是要去的了,济南比较有特点的小吃,全在这里。如果你是一位吃货的话,不妨去芙蓉街挤挤人堆儿,左摊位吃一串儿,右摊位吃一碗儿,

都是不错的选择。而且过年的时候,那里,还有大量的年货有卖哦。

## 看花灯,首选趵突泉

过了春节就是正月十五元宵节,花灯自然是少不了的。如果说济南特色的花灯观赏点,那肯定非趵突泉莫属了。

今年趵突泉迎春花灯会的主题是“凤舞吉年,春满泉城”,共布置大型主题花灯45组,将于1月28日(农历正月初一)正式与观众见面。想看灯会的市民最好乘坐公交车前往,因为公园周边可能会实行交通管制。

从今年元旦开始,大明湖景区免费开放,相信春节期间到这里游玩的人肯定不少。需要提醒的是,大明湖免费开放并不是24小时,每天开园时间为早5:00-晚10:00。而为避免大明湖客流量过大,大明湖春节庙会今年将调整到千佛山景区举办。庙会期间,会有各种民俗表演项目,同时还会有很多种小吃,不妨去试试。

而根据近日章丘启动的第七届“百脉之约贺年会”活动,

今年章丘区在春节期间也准备了多项活动。百脉泉景区将在2月1日至2月11日启动“彩凤报春,泉心泉意”花灯会暨第一届百脉泉花灯会。活动现场还会有古乐演奏、茶艺茶道表演。朱家峪景区将在1月28日至2月3日举行灯谜有奖竞猜。香草园、济南植物园、济南野生动物世界、白云湖景区也在春节期间有各种主题活动,景区门票也会有一些折扣,不妨带上家人去逛逛。

## 新年祈福,祈祷一年好运气

春节期间,济南当地的民俗活动也算是丰富多彩,尤其是有着多年传统的千佛山迎春庙会,也是在济南过春节不可错过的景点之一。每年除夕夜,千佛山也已经成为济南市“人气最旺的祈福场所”,济南人在千佛山辞旧迎新,祈盼新的一年平安、健康。每到春节,这里就变成吃货的“天堂”,新疆的大肉串,南方的苏式糕点,聊城的呱呱……还有更多的平时吃不到的传统美食。当然,还有各式的杂耍,难得一见的小玩意,铁定是孩子们的最爱。千佛山庙会上有踏青、进香祈福、物资交换、风味小吃、民间文艺演出、猜谜等民俗活动。

如果是春节祈福活动,济南府学文庙在春节期间也会有祭孔、“开笔礼”、成人礼等民俗活动。

想要开车出行的话,可以到长清万德镇的灵岩寺景区。春节前,这里会有新春赠福、“全家福”征集、拍卖会等活动,春节期间,这里还有春节祈福法会、万人祈福游、寻福、颂福、“全家福”联展、佛教绘画展、年货大集等。

春节期间也是全家出游的好时节,泉城广场、英雄山广场、济南森林公园也会变成欢乐的海洋,全家人在广场上追逐,放飞风筝,也不失是一种好选择。

# 这些安全常识也得注意

随着春节的逐渐到来,安全事故的发生也越来越频繁。那么,春节期间究竟有哪些是我们应该注意或者加强的安全常识呢?今天,小编就和大家分享一下春节期间应注意的安全常识。

说到春节,首先想到的应该就是燃放烟花爆竹等易燃易爆物品了。确实,春节期间由于燃放烟花爆竹而带来的安全事故确实不在少数。我们应该尽量避免燃放烟花爆竹,若是非得燃放烟花爆竹等易

燃易爆品,也应该先充分查看使用说明后再进行燃放,切不可凭借自己的经验或个人意识进行燃放,那样对我们的安全将是极大的威胁。

其次是春节期间我们的家庭及企业的用电安全。春节期间我们的各种电器基本上是全开了,烤火炉、音响等,各种电器设备基本上都处于高频工作状态。这对我们的用电安全也是极大的隐患。

每年由于出行导致的家庭财物丢失及家庭火灾也是

居高不下。这和人们出行的家庭安全意识较低息息相关。在春节串门的时候,应该确保自己家里的一切门窗都处于紧闭状态,这样可以防止小偷的趁机入室行窃。同时,出门之前检查家里的各种电器设备是不是都已关闭并且切断电源,避免由于出行导致电器设备长时间工作而发生事故。如果邻居是值得信任的人,我们可以将一把钥匙给邻居,让其帮忙盯着家里的动静,也能够降低事故发生的概率或

带来的损失。

春节出行期间的个人财物安全。坊间流行着这样一句话:过年了,小偷也需要钱过年。所以,我们春节出行期间一定要保管好自己的随身财物,避免给小偷有机可乘,尤其是在乘坐公共交通工具的时候,一定要注意不要往人多的地方去挤,因为小偷很有可能就趁着人多的时候下手,这是小偷惯用的做法。将个人重要的财物放在贴身可以感应到的地方,那样一旦有什么变动自己

能够随时感知。

春节期间餐桌上的饮食安全。春节期间亲戚朋友们齐聚一堂,聚餐基本上就是必修课了。我们在春节聚餐期间也需要注意以下几个问题:一是选择正规的餐厅进行就餐,这样餐饮质量能够有保障,也能够对食品安全起一定的保障作用。二是用餐期间亲朋好友间不要相互拼酒。春节期间大家一起聚餐的时候,开心就好,切勿过度饮酒。

(本报记者 王倩)